

你好,秋霞! 青岛欢迎你

来自潍坊的“瓷娃娃”赵秋霞
圆梦青岛黄海学院



“秋霞,青岛黄海学院欢迎你!”9月8日上午11时许,在位于青岛西海岸新区的黄海学院南门,该学院学前教育学院常务副院长周萍,迎上了前来报到的大一新生赵秋霞。关于这次迎接,周萍已经准备了很久,也想了很多见面后要说的话。但在真正见面后,周萍还是以一句简单的“欢迎”,作为自己和赵秋霞所说的第一句话。

老家潍坊市昌乐县的赵秋霞,是青岛黄海学院的一名普通大一新生,说她普通,是因为她与所有的新生一样,通过自身的努力与汗水考上了本科院校;她又与其他新生有一点不同,她患有成骨不全症,从小便是一名容易骨折的“瓷娃娃”。9月8日,是这名“瓷娃娃”报到的日子,当日,早报记者与黄海学院的师生一同欢迎这名同学的到来。



南门合影,拍下了在大学的第一张照片。“对学校很满意,跟我想像中的一模一样。”赵秋霞说。

记者了解到,赵秋霞大学报到第一天,包括与她同样身患成骨不全症的妈妈在内,姥爷、舅舅等家人都来到了青岛。而赵秋霞妈妈、舅舅的车辆在她所乘车辆的后方。进入学校后,在志愿者的等待区,赵秋霞所在学前教育学院的迎新志愿者,热情地招呼她坐下等待妈妈、舅舅还未到的车辆。

能坐轮椅出行。在黄海学院迎新师生的帮助下,她与赵秋霞一起办理了各类入学手续,并且去看了赵秋霞的宿舍,“想要看一看孩子住的地方,也和孩子的老师、同学聊一下。”赵秋霞的妈妈说。

在赵秋霞的宿舍,她的辅导员曹玉娟早就在那里等待。记者注意到,为了方便赵秋霞活动,她住的宿舍还被调整到了二楼。“其实之前就已经和舍友们联系上了,我们建立了小群,还约了晚上一起吃饭。”赵秋霞告诉记者。

在到达宿舍后,赵秋霞和妈妈还收获了一个惊喜——舍友们已经为她细心地铺好了床铺。“我们是早上过来的,来了之后辅导员给我们说了秋霞的情况,我们想为她做点什么,就想着帮她铺铺床吧。”赵秋霞的舍友小隋同学说。

“对于大学四年,我最大的愿望当然是好好学习,在以前,我一直是被别人保护着长大的,现在我长大了,我想通过学习也成长为可以为别人挡风遮雨的‘伞’。同时,我还想大学四年能够交到很多好朋友。”对于大学生活的期待,赵秋霞如是说。

03讲述 骨骼脆弱但内心坚强

在新生等待区,爱笑的赵秋霞迅速交到了她进入大学后的“第一个朋友”。“我也是学前教育学院的,你老家是哪儿的?”“你好啊学姐,我老家是潍坊市昌乐县的。”年轻的女孩之间总有许多话,一名第一天报到的新生,一名迎新的志愿者,两个人你一句我一句很快熟络起来。

记者与赵秋霞交谈得知,高中时,她便了解到了青岛黄海学院,经过慎重考虑,她确定了将这里作为自己的目标。“我属于先选学校再选专业的,我想要上这个学校,一个是离家比较近,另一个是学校离海也比较近。”赵秋霞说。

记者了解到,2003年,4岁的赵秋霞在走路时,腿部突然发生意外骨折,自此骨折的折磨一直纠缠着她。在小时候,她一度在一年级时被迫放弃学业。庆幸的是,她在11岁时,一家医院免费为其进行腿部矫正手术,慢慢地她摆脱轮椅,重新回归了校园。

但是因为病症,赵秋霞仍然稍有不慎就会发生骨折,自从2006年至今,秋霞骨折了将近20次,全身多处都出现过不同程度的骨折,这使得她的求学之路格外艰辛。但让人欣慰的是,赵秋霞没有放弃,在学习上不懈努力,最终被青岛黄海学院录取,给这个不幸的家庭带来了新的希望。

赵秋霞的情况也得到了许多爱心人士的援助,不只有黄海学院免除4年学费,同时还有潍坊市的爱心人士送来的善款,用作她上学期间的生活费。“我觉得我本身是一个很‘钝感’的人,也能够很快地排除负面的情绪。更何况,我的背后,还有这么多帮助我的人,所以我一定要坚强。”赵秋霞说。

04憧憬 努力学习为别人遮风挡雨

说话间,赵秋霞的家人也到达了学校。因为腿部已经变形,赵秋霞的妈妈已经失去了走路的能力,只

——/ 对话 / ——

辅导员曹玉娟: 做秋霞的坚强后盾

记者:您对赵秋霞的第一印象是什么?

曹玉娟:正式见面之前,我们通过电话沟通过。从电话中我就感受到她是一个非常积极、乐观的孩子,今天见了面发现,确实和我感觉的一样。她爱笑、积极、乐观,并且我还发现她是一个非常有主见,非常独立的孩子。

记者:赵秋霞被分到了您的班级,您有什么感想?

曹玉娟:了解到秋霞的情况之后,我很佩服她,她能来到我们班,我能够和她有这样一种缘分,我觉得是我的幸运,从她身上,我获得了一种坚强、奋发向上的力量。

记者:在秋霞以后的求学过程中,您准备扮演一个什么样的角色?

曹玉娟:首先我是一名90后辅导员,跟同学们年龄相差不是很大,我希望能成为她的“大姐姐”,建立亦师亦友的关系。同时,我还想成为她以及同学们的后盾,她如果面临选择,我会给她建议,但我会尊重她的选择,并且给她支持。